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Apklausos tikslas ir imtis

Tikslas – nustatyti pirmo kurso studentų studijų pasirinkimo priežastis, lūkesčius, 
nuomonę apie studijų įvadinės savaitės renginius, mentorystės programą, studentų 

užimtumą.

Apklausoje dalyvavo 409 VDU pirmo kurso studentai – 27,82 proc. bakalauro ir 
vientisųjų studijų pirmo kurso studentų. 9,54% respondentų - tarptautiniai studentai.

Bakalauro ir vientisųjų studijų pirmo kurso studentų apklausa 
vykdyta 2022 m. rugsėjo – spalio mėn. 



Respondentai padaliniuose

Padalinys
I kurso studentų 

skaičius
Respondentų 

skaičius
% nuo visų I kurso 
studentų skaičiaus

Ekonomikos ir vadybos fakultetas 107 25 23,36

Gamtos mokslų fakultetas 65 23 35,38

Humanitarinių mokslų fakultetas 154 50 32,47

Informatikos fakultetas 115 25 21,74

Katalikų teologijos fakultetas 21 3 14,29

Menų fakultetas 123 28 22,76

Muzikos akademija 37 7 18,92

Politikos mokslų ir diplomatijos f-tas 138 30 21,74

Socialinių mokslų fakultetas 151 46 30,46

Švietimo akademija 308 96 31,17

Teisės fakultetas 85 10 11,76

Žemės ūkio akademija 166 55 33,13

Nenurodyta - 11 -

Iš viso: 1470 409 27,82



Svarbiausi informacijos šaltiniai, padėję priimti 
sprendimą, kur studijuoti
Respondentai rinkosi 1 – 3 informacijos šaltinius.

Pasirinkę „Kita“, respondentai įvardino užsiėmimus, skirtus moksleiviams, dalyvavimą vasaros stovykloje, VDU Gabių vaikų mokyklą,

konsultacijas su už studijas atsakingais VDU administracijos darbuotojais, studijuojančiųjų draugų gerus atsiliepimus apie universitetą,

tinkamą studijų programų pasiūlą.

3,47%

0,22%

0,65%

0,87%

0,87%

0,98%

2,61%

2,93%

4,56%

5,21%

7,71%

11,07%

12,70%

20,41%

25,73%

0% 10% 20% 30%

Kita

Unibuddy platforma

Projektas „Moksleivi, pabūk studentu“

VDU Studijų festivalis

VDU Moksleivių universitetas

Parengiamieji kursai abiturientams

Susitikimai ir konsultacijos su VDU atstovais mokykloje

Tarptautinės studijų mugės

Susitikimai, paskaitos ir konsultacijos lankantis VDU

Mokytojų, už karjeros planavimą atsakingų asmenų rekomendacijos

Leidiniai „Kur stoti“ ir (ar) „Reitingai“

Studijų portalai

Socialiniai tinklai („Facebook“, „Instagram“)

Artimųjų ar draugų rekomendacijos

VDU internetinė svetainė



Priežastys, lėmusios studijų pasirinkimą VDU
Respondentai nurodė 1 – 3 priežastis.

Pasirinkę „Kita“, respondentai įvardino, kad pasirinko studijas VDU, nes yra galimybė derinti studijas su darbu, patinka Universiteto liberali

atmosfera, mobilumo pasiūlymai; nepavyko įstoti į kitą universitetą.
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Dominusi studijų programa



Gebėjimai, kuriuos pirmakursiai siektų išplėtoti 
studijuodami VDU
Respondentai rinkosi 1 – 3 tinkamus variantus.

Pasirinkę „Kita“, respondentai minėjo, kad sieks plėtoti praktinius gebėjimus.
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Sėkmingą studijų eigą lemiantys veiksniai: pirmo kurso
studentų požiūris

✓ Dominančios studijų programos pasirinkimas ir siekis

išplėtoti pasirinktos specialybės žinias bei gebėjimus;

✓ Asmeninės savybės: ryžto, motyvacijos ir tikslo

studijuoti turėjimas, tvirtas pasitikėjimas savimi, 

gebėjimas planuoti laiką;

✓ Palankios sąlygos Universitete rinktis studijuoti

dominančius studijų dalykus, galimybė susidaryti

individualų studijų planą, išvykti dalinėms studijoms, 

suderinti laisvalaikį ar darbą su studijomis;

✓ Kompetetingi dėstytojai pateikiantys

sudominančią ir aktualią studijų

medžiagą;

✓ Saugi ir draugiška atmosfera, kuriama

bendradarbiaujant dėstytojams su

studentais, studentams su kitais

studentais;

✓ Patogi ir jauki Universiteto aplinka.



Įvadinės studijų savaitės renginių VDU naudingumo 
įvertinimas
Atsakinėjo tie respondentai, kurie dalyvavo įvadinės savaitės renginiuose (N=274).
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Apibendrinti respondentų komentarai apie įvadinę
studijų savaitę
Atsakinėjo tie respondentai, kurie dalyvavo įvadinės savaitės renginiuose (N=274).
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Informacijos šaltiniai, padėję sužinoti apie 
įvadinės savaitės renginius:

Pasiūlymai dėl informacijos pateikimo:

✓ Teikti daugiau tikslesnės informacijos apie
registraciją į studijų dalykus ir tvarkaraščių
sudarymą;

✓ Ekskursijos po VDU pastatus, atskirų fakultetų
auditorijas, biblioteką padėtų greičiau
susipažinti su Universiteto infrastruktūra;

✓ Renginiai, susipažinimo veiklos su konkrečių
programų bendrakursiais, dėstytojais
paspartintų įsiliejimą į universiteto
bendruomenės gyvenimą;

✓ Išsamiau pateikti informaciją apie stipendijų
skyrimą.



Mentorių pasirengimo įvertinimas
Atsakinėjo tie respondentai, kurie kreipėsi į mentorius (N=267).

Klausimai, dėl kurių pirmakursiai kreipėsi į 
mentorius:

Mentorių pasirengimo įvertinimas:
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Pirmo kurso studentų užimtumo įvertinimas
Respondentai galėjo rinktis keletą atsakymų.

Pasirinkę „Kita“, respondentai įvardino, jog laisvu metu po studijų jie mokosi, atlieka namų darbų užduotis, daug skaito, dalyvauja

kultūriniuose renginiuose, užsiima savo mėgstamomis veiklomis, augina vaikus.
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AČIŪ UŽ BENDRADARBIAVIMĄ

kokybe@vdu.lt


